



АТОМНИК України

№49 (575) 8 грудня 2011 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

КОЛЕКТИВНИЙ ДОГОВІР ДП НАЕК «ЕНЕРГОАТОМ»: ЯК ВИКОНУЮТЬСЯ ДВОСТОРОННІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ

ОП ЗАЭС: действуют социальные партнеры в интересах работников

Состоялась ежегодная конференция трудового коллектива ОП ЗАЭС, в которой, кроме 158 делегатов, приняли участие генеральный директор ОП ЗАЭС Вячеслав Тищенко, первый вице-президент-технический директор ГП НАЭК «Энергоатом» Александр Шавлаков, заместитель Председателя Атомпрофсоюза — председатель профсоюзного комитета ГП НАЭК «Энергоатом» Алексей Лыч, председатель профкома ОП ЗАЭС Николай Захаров, начальник управления ОП ЗАЭС Наталья Кулибова. Она же традиционно и вела это заседание.

Одним из ключевых вопросов конференции было обсуждение проекта Коллективного договора Компании на 2012—2013 годы. Не секрет, что эта тема не оставляет равнодушным ни одного работника Компании, ведь речь идет об экономических и социальных перспективах на ближайший год для каждого из нас и предприятия в целом. И хотя энергетики стремятся к улучшению всех показателей, в том числе и финансовых, заслуживая это своим трудом, Алексей Лыч все же отметил, что Коллективный договор должен быть, прежде всего, реально выполнимым, а не носить декларативный характер. Следовательно, внося в него дополнения и изменения, нужно учитывать имеющийся финансовый ресурс НАЭК «Энергоатом».

Но прежде чем обсуждать на этот счет, делегаты конференции заслушали Вячеслава Тищенко, который подвел краткие итоги без малого 11-ти месяцев текущего года и наметил основные задачи на год следующий. Генеральный ди-

ректор ОП ЗАЭС акцентировал внимание и на производственных, технических моментах, делая упор на вопросы безопасности и культуры производства, и на результатах работы предприятия, и на социальной политике.

До конца 2011 года остается совсем немного. А потому трудовой коллектив ОП ЗАЭС может смело подвести первые итоги года уходящего, а также обозначить приоритеты на ближайшую и долгосрочную перспективу, подчеркнул в начале выступления генеральный директор ОП ЗАЭС Вячеслав Тищенко. «Вы все без исключения являетесь участниками производственной деятельности и станционной жизни, а потому вам должно быть хорошо известно, что происходит на предприятии, какими заботами живет его коллектив», — отметил также Вячеслав Алексеевич.

Если же говорить о производственной деятельности, то динамика по основным показателям за текущий год наблюдается положительная. Запорожская АЭС



выработала более 30 млрд. кВт/ч электроэнергии при годовом плане в 39 миллиардов. Генеральный директор ОП ЗАЭС выразил уверенность, что предприятие до конца года выполнит поставленные перед ним задачи в полном объеме.

23 июня электростанция за весь срок своей эксплуатации выработала 850 млрд. кВт/ч. На сегодня этот пока-



затель уже составляет 860,2 млрд. кВт/ч., а это будет в 2012 году, Запорожская АЭС должна выработать 1 триллион кВт/ч с момента пуска в эксплуатацию.

Оценивая работу всего коллектива в целом, нельзя также не упомянуть о сокращении сроков ремонтной кампании — предприятие сэкономило государству более 20 дней, что в свою очередь позволило выработать более 500 млн. кВт/ч электроэнергии и принести порядка 100 млн. прибыли.

Одной из главных задач предприятия по-прежнему остается продление ресурса энергоблоков ОП ЗАЭС. Эта работа требует больших усилий, и не только финансовых, но и человеческих. «Работа нелегкая, особенно, в свете нынешних экономических реалий. Тем не менее, мы будем ее выполнять», — заверил он присутствующих.

Если же говорить о ежедневных буднях предприятия, то с целью улучшения производственной деятельности, укрепления взаимосвязей между подразделениями и получения положительного результата происходит корректировка структуры ОП ЗАЭС. «Несмотря на то что мы работаем уже более 28 лет, всегда остаются вопросы, требующие решения.

Другими словами, мы должны посмотреть на жизнь по-новому. Если мы хотим к 2014 году продлить срок эксплуатации и вдохнуть в предприятие новую жизнь, нужно прежде всего поменять свое отношение к производству и к модернизации. И каждый из вас является участником этого процесса», — отметил Вячеслав Алексеевич.

Завершая свой доклад, он также кратко остановился на реализации социальной политики Компании в части заработной платы, оздоровления и летнего отдыха, подчеркнув, что у коллектива должен быть стимул к эффективной работе и доступ к необходимой информации о международном сотрудничестве, технических новшествах, и, самое главное, о повышении культуры безопасности — важном элементе успешной работы электростанции.

Жилищный вопрос остается одним из самых актуальных
Один из важнейших на сегодня вопросов обозначил председатель организации молодых специалистов Алексей Орлов, который акцентировал внимание коллектива на обеспечении жильем работников предприятия.
(Окончание на 2-й стр.)

ПОЗИЦИЯ ПРОФСПЛОК

Трудовой кодекс має бути урівноваженим

Проект Трудового кодексу України, що готується до ухвалення на сесії Верховної Ради найбільш чим часом, продовжує обговорюватися громадськістю, аби уникнути позицій, які б «перетягували ковдру» на користь однієї із сторін соціального трикутника.

Нещодавно у Федерації профспілок України проект Трудового кодексу вже укріпе ще раз обговорювали представники профспілок — на засіданні Спільного представницького органу всеукраїнських профспілок і профоб'єднань для ведення колективних переговорів та соціального діалогу на національному рівні. Йшлося про пропозиції урядової та сторони роботодавців до проекту та позицію профспілок стосовно основних розділів кодексу.

На засіданні наголошувалося на необхідності пошуку компромісів стосовно проблем, що мають місце у законопроекті. Профспілоківку сторону непокоїть стаття, що регулює основні засади трудових відносин, а саме та, якою регулюються обов'язки роботодавця під час укладання та розірвання трудового договору з найманим працівником, підписання колективної угоди і створення належних умов праці. Профспілками стороною наполягає на встановленні у Трудовому кодексі України тривалості роботи та обліку робочого часу, системи оплати праці, розмірів мінімальної заробітної плати, а також суворої відповідальності за порушення роботодавцями термінів виплати заробітної плати тощо.

За підсумками обговорення сформовано конкретні пропозиції.

Петро ВАСИЛЕНКО



АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

Президент України Віктор Янукович створив національні комісії, що здійснюють державне регулювання в сфері зв'язу та інформатизації та державне регулювання в сфері енергетики, відповідально ліквідував національні комісії по вопросам регулювання зв'язу (НКРС) та регулювання електроенергетики (НКРЭ). Согласно указам Президента в конце ноября созданы также и другие национальные комиссии.

Как сообщалось, Верховная Рада приняла закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины о национальных комиссиях, осуществляющих государственное регулирование естественных монополий, в сфере связи и информатизации, рынков ценных бумаг и финансовых услуг» об унификации деятельности национальных комиссий 6 июля этого года. Согласно ему, национальные комиссии, осуществляющие государственное регулирование в сфере рынка ценных бумаг, финансовых услуг, связи, энергетики и коммунальных услуг, являются государственными коллегиальными органами в

составе главы комиссии, шести членов и центрального аппарата. Нацкомиссии подчинены Президенту Украины и подотчетны Верховной Раде.

Министерство энергетики и угольной промышленности Украины возложило на государственный концерн «Ядерное топливо» функции эксплуатирующей организации (оператора ядерной установки) предприятия по производству ядерного топлива для реакторов ВВЭР.

Соответствующее решение закреплено приказом министерства № 734 от 22 ноября 2011 года.

«Ядерное топливо» будет оператором завода в части деятельности, связанной с выбором площадки, проектированием строительства и вводом в эксплуатацию предприятия по производству ядерного топлива.

Необходимость выбора оператора завода определена законами «Об использовании ядерной энергии и радиационной безопасности», «О разрешительной деятельности в сфере использования ядерной энергии», положением о Минэнерго-

гоуля, а также с целью выполнения заданий и мероприятий государственной целевой экономической программы «Ядерное топливо Украины», утвержденной правительственным постановлением №1004 от 23 сентября 2009 года.

Как сообщалось, соглашение о строительстве объекта было подписано в октябре 2010 года. Украина в лице ГК «Ядерное топливо» станет владельцем 50% + 1 акция совместного частного акционерного общества «Завод по производству ядерного топлива» (ЧАО «ЗПЯТ»), российская топливная компания «ТВЭЛ» получит 50% - 1 акция.

По словам главы госконцерна «Ядерное топливо» Татьяны Амосовой, технологические исходные данные для разработки ТЭО завода были переданы Украине российской стороной в полном объеме.

В 2015 году планируется завершение строительства первой очереди и запуск производства ТВЭЛов и ТВС, а также сборки циркониевых комплектов и комплектующих из нержавеющей стали, в 2020 году — окончание строитель-

ства и пуск производства топливных таблеток и порошков.

По предварительным оценкам, стоимость сооружения завода составляет 300—350 млн. долл.

Для строительства завода по производству ядерного топлива уже отобрана площадка в поселке Смолино Кировоградской области.

Установка первых элементов конструкции нового «саркофага» над разрушенным четвертым энергоблоком Чернобыльской АЭС начнется уже летом 2012 года, сообщил председатель Госагентства Украины по управлению зоной отчуждения Владимир Холоша.

На донорской конференции, которая прошла в апреле 2011 года в Киеве, Украина получила обещание на выделение необходимых средств на достройку «саркофага». Общая сумма средств, необходимая для завершения реализации Чернобыльских проектов, составляет 740 миллионов евро, из которых 550 миллионов евро было собрано во время конференции в Киеве. Позже власти страны сообщили, что сбор средств на

Чернобыльские проекты завершено.

«Сейчас проходит изготовление конструкций («саркофага»)… Где-то в середине ледующего года, летом, мы будем видеть первые установленные элементы конструкций конфайнмента (защитная оболочка)», — сказал на брифинге Холоша.

По его словам, уже подготовлен фундамент и необходимая инфраструктура для строительства нового «саркофага». Также позитивные выводы экспертов получил лицензионный пакет, который будет проектировать новый безопасный конфайнмент.

«Это позволит нам начать строительство нового «саркофага» без задержек», — добавил председатель госагентства. Холоша также отметил, что проблемы, которые возникают во время выполнения проектов на площадке ЧАЭС, будут рассмотрены на Ассамблее доноров, которая состоится 15 декабря в штаб-квартире ЕБРР в Лондоне.

Полностью завершить сооружение нового «саркофага» над разрушенным четвертым энергоблоком ЧАЭС планируется до середины 2015 года.

